

Верховна Рада України

Комітет з питань охорони здоров'я

РЕЗОЛЮЦІЯ «КРУГЛОГО СТОЛУ» НА ТЕМУ:

«Про стан фінансового забезпечення потреб хворих на цукровий діабет у препаратах інсуліну у 2018 році»

7 листопада 2018 року відбулося засідання «круглого столу» Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я на тему: «Про стан фінансового забезпечення потреб хворих на цукровий діабет у препаратах інсуліну у 2018 році», в якому взяли участь представники Національної академії медичних наук України, обласних та Київської міської державних адміністрацій та обласних рад, представники громадських організацій, що представляють інтереси пацієнтів.

Учасники засідання «круглого столу» зазначили, що з 2017 року в Україні реалізується пілотний проект щодо запровадження державного регулювання цін на препарати інсуліну (відповідно до постанови КМУ від 05.03.2015 р. № 73), згідно з яким громадяни України забезпечуються препаратами інсуліну при амбулаторному лікуванні через аптечну мережу за системою реімбурсації (відшкодування вартості препаратів інсуліну).

Розмір відшкодування вартості препаратів інсуліну визначено в Реєстрі референтних цін (цін відшкодування) на препарати інсуліну, затвердженому наказами Міністерства охорони здоров'я України від 07.03.2018 р. № 453 та від 21.08.2018 р. № 1535.

Ціна повного відшкодування за первинну упаковку, визначена в реєстрі, розрахована з урахуванням референтних цін у референтних країнах (*Республіка Болгарія, Республіка Молдова, Республіка Польща, Словацька Республіка, Чеська Республіка, Латвійська Республіка, Республіка Сербія та Угорщина*).

На реімбурсацію вартості інсулінів з Державного бюджету України регіонам виділяються цільові кошти у складі медичної субвенції.

Учасники засідання «круглого столу» констатували, що у 2018 році кошти, що були виділені з Державного бюджету України на відшкодування вартості препаратів інсуліну покрили потребу регіонів лише на 51,9%. Так, при реальній потребі майже 1,4 млрд грн з бюджету було виділено лише 720,8 млн грн. За таких умов регіони вимушені були вишукувати можливості та з місцевих бюджетів дофінансовувати у 2018 році забезпечення хворих на цукровий діабет препаратами інсуліну. Загалом на ці цілі з місцевих бюджетів було виділено 290,6 млн грн. Завдяки цьому потреба у коштах для забезпечення хворих препаратами інсуліну на сьогодні покрита лише на 72,8%.

Учасники засідання «круглого столу» звернули увагу на те, що фінансові ресурси, здатні вирішити цю проблему, в місцевих бюджетах відсутні. Потреба у додаткових коштах до кінця 2018 року на ці цілі становить 293,3 млн гривень.

Обговоривши питання щодо стану фінансового забезпечення потреб хворих на цукровий діабет у препаратах інсуліну у 2018 році, учасники «круглого столу» рекомендують:

1. Кабінету Міністрів України:

1.1. Відповідно до статті 23 Бюджетного кодексу України здійснити перерозподіл невикористаних коштів Державного бюджету України на 2018 рік, передбачених Міністерству охорони здоров'я України, спрямувавши їх на збільшення видатків за бюджетною програмою «Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам» (КПКВК 2311410) на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет, для забезпечення потреб хворих у таких препаратах у повному обсязі до кінця поточного року.

1.2. При підготовці проекту Закону України «Про Державний бюджет України на 2019 рік» до другого читання передбачити збільшення видатків за бюджетною програмою «Медична субвенція з державного бюджету місцевим бюджетам» (КПКВК 2311410) на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет, для забезпечення потреб хворих у таких препаратах у повному обсязі коштом державного бюджету у 2019 році.

1.3. При підготовці проекту державного бюджету на відповідний рік передбачати у повному обсязі відповідно до потреби видатки з Державного бюджету України на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет.

1.4. З метою забезпечення громадського контролю за прозорістю використання коштів державного бюджету, що виділяються на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет, передбачати кошти у державному бюджеті за окремою бюджетною програмою.

1.5. Зобов'язати Міністерство охорони здоров'я України спільно з обласними та Київською міською державними адміністраціями терміново підготувати та надати Кабінету Міністрів України обґрунтовану потребу у коштах на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет, для забезпечення потреб хворих у таких препаратах у повному обсязі до кінця 2018 року та на 2019 рік.

1.6. Розглянути питання щодо необхідності розробки та затвердження комплексної державної програми «Цукровий діабет» з урахуванням відповідних рекомендацій ВООЗ, Ради ЄС (European Parliament resolution of 14 March 2012 on addressing the EU diabetes epidemic (2011/2911(RSP)), Міжнародної діабетичної федерації (IDF), досягнень сучасної медицини і міжнародних стандартів у цій сфері.

2. Міністерству охорони здоров'я України:

2.1. Забезпечити постійне оприлюднення на офіційному веб-сайті МОЗ України інформації щодо фінансування потреб у коштах на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет, відповідно до даних реєстру у розрізі регіонів, зокрема висвітлення інформації щодо кількості хворих на цукровий діабет, які потребують інсулінотерапії, обсягу затверджених видатків у Державному бюджеті України на відповідний рік

на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим, обсяг додатково виділених коштів з місцевих бюджетів на ці цілі, обсяг перерахованих коштів за відпущені препарати інсуліну.

2.2. Забезпечити включення препаратів інсуліну, зареєстрованих та дозволених до використання в Україні, до Національного переліку основних лікарських засобів для вирішення проблеми забезпечення потреб хворих, які перебувають на стаціонарному лікуванні, відповідними препаратами інсуліну.

2.3. Здійснити перевірку обґрунтованості проведення регіонами розрахунків обсягів річної потреби у коштах на відшкодування вартості препаратів інсуліну для формування бюджетного запиту у 2018 та 2019 роках.

3. Рахунковій палаті України включити до плану роботи на 2019 рік проведення аудиту щодо ефективності використання коштів державного бюджету, виділених Міністерству охорони здоров'я України на впровадження пілотного проекту відшкодування вартості препаратів інсуліну через аптечну мережу, що фінансується за рахунок цільових коштів медичної субвенції для лікування хворих на цукровий діабет.

4. Органам місцевого самоврядування розглянути можливість виділення додаткових коштів з місцевих бюджетів на покриття витрат, пов'язаних із відпуском препаратів інсуліну хворим на цукровий діабет, у поточному році.

5. Обласним та Київській міській державним адміністраціям

5.1. Здійснити перевірку обґрунтованості проведених розрахунків обсягів річної потреби у коштах на відшкодування вартості препаратів інсуліну у 2018 та 2019 роках.

5.2. Забезпечити контроль за формуванням обсягів потреби у коштах на відшкодування вартості препаратів інсуліну відповідно до даних реєстру пацієнтів, які потребують інсулінотерапії.

5.3. Забезпечити проведення оцінки ефективності лікування хворих на цукровий діабет, які отримують інсуліни.

6. Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я надіслати Кабінету Міністрів України резолюцію засідання «круглого столу» на тему: «Про стан фінансового забезпечення потреб хворих на цукровий діабет у препаратах інсуліну у 2018 році» для організації розгляду та вжиття заходів належного реагування.

Від імені учасників засідання «круглого столу»

**Голова Комітету
Верховної Ради України
з питань охорони здоров'я**



О.В. Богомолець